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Ortsteilrat Sulzer Siedlung Erfurt, 13.05.2024 

OR SUS/003/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung am 07.05.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Stotternheimer Platz 22, 

99087 Erfurt-Sulzer Siedlung  

Beginn:  

 

17:35 Uhr 

Ende: 

 

19:05 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Stampf 

Schriftführer/in: Frau Tix 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.03.2024 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Seni-

oren-Busfahrt 

0799/24 
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 6.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Kin-

derfest zum Weltkindertag 

0800/24 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister 

 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 12.03.2024 wird während der Sitzung 

zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

Da ein Ortsteilratsmitglied 30 Minuten nach Beginn zur Sitzung erschien, ändert sich das 

Abstimmungsergebnis ab dem Tagesordnungspunkt 9 von sechs auf sieben Personen. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung 

 

 

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.03.2024 

 

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde 

 

 

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor. 
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 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Seni-

oren-Busfahrt 

0799/24 

   

bestätigt Ja 6   Nein 0   Enthaltung 0   Befangen 0 

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 (d) i.V.m. § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden 

dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsenta-

tionsaufgaben, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes 2024, finanzielle Mittel in 

Höhe von 2.500,00 EUR für die Vorbereitung und Durchführung einer Seniorenfahrt zur 

Verfügung gestellt. Diese Mittel können u.a. für die Busfahrtkosten verwendet werden.  

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Kin-

derfest zum Weltkindertag 

0800/24 

   

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 (d), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem Ortsteil-

bürgermeister oder einem von ihm Beauftragten, zur Erfüllung der Repräsentationsaufga-

ben, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes 2024, zur Vorbereitung und Durchfüh-

rung eines Kinderfestes aus Anlass des Weltkindertages, finanzielle Mittel in Höhe von 

1.500,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für Bastel- und Dekorationsmaterial, Werbungskos-

ten, Kosten für ein Rahmenprogramm und Honorarkosten, zum Kauf von kleinen Preisen, 

Präsenten und Süßigkeiten sowie für mit der Veranstaltung im Zusammenhang entstehen-

de Kosten und Gebühren eingesetzt werden. Der Einsatz der Mittel für Speisen und Geträn-

ke ist gestattet. Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.   

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung vom 07.05.2024 Seite 5 von 6 
 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt im Beisein eines Vertreters des Polizeisportverband Erfurt 

e.V. mit Sitz im Ortsteil Sulzer Siedlung ein Projekt vor, welches durch den Ortsteilrat mit 

finanziellen Mitteln gefördert werden soll. Auf dem Gelände des Polizeisportverbandes 

soll, nach Klärung mit dem ESB – Erfurter Sportbetrieb, eine überdachte Sitzgruppe aufge-

stellt werden, um den Mitgliedern, Kindern sowie deren Angehörigen einen geschützten 

Ort für die Zeit des Aufenthaltes zu bieten. Die Einreichung einer Bedarfsmeldung durch 

den Verein ist hierfür erforderlich. Die Ortsteilbetreuerin verweist auf die Vorgaben zu den 

Anschaffungskosten für den einzelnen Vermögensgegenstand, welcher den Betrag von 

800,00 EUR (netto, d.h. ohne Umsatzsteuer) nicht übersteigen darf. Bei Fragen stehen der 

Ortsteilbürgermeister sowie die Ortsteilbetreuerin zur Verfügung.   

 

  9. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister bedankt sich bei drei Ortsteilratsmitgliedern zum Ende der 

Wahlperiode 2019-2024 für die geleistete Ehrenamtstätigkeit und das Engagement, da 

sich diese Mitglieder nicht wieder zur Wahl stellen werden. 

 

Ab dem jetzigen Zeitpunkt nehmen 7 Ortsteilratsmitglieder an der Sitzung teil.  

 

 10. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert:  

- für die Ortsteilratswahl stehen 6 Mandate zur Verfügung 

- Hinweis auf die Wahlordnung in Bezug auf Anbringen von Wahlwerbung  

- Aus aktuellem Anlass wird auf die Übergriffe auf Politiker und politisch exponierte 

Personen hingewiesen – im März 2024 fand hierzu ein Sicherheitsgipfel statt  

- 31.Denkmaltage Erfurt 2024 findet vom 03. - 08. September 2024 statt – Anregung 

wg. Teilnahme des Ortsteiles 

-  Die eingereichten Haushaltsbegleitanträge zum Haushalt 2024/2025 wurden vom 

Stadtrat bestätigt.  

o Nr.1: Prüfauftrag zur Nachnutzung des leerstehenden Gebäudeteiles der 

ehemaligen Schule/Hort als Lager für die Ämter der Stadt Erfurt  

o Nr.2: Deckensanierung der Stotternheimer Straße zwischen Kreisverkehr Zoo 

und Kreuzungsbereich Auf dem Roten Berg 

- Anfrage an das Fachamt aus 11/2023 zur Aufstellung eines Papierkorbes neben der 

Bank am Verbindungsweg zwischen Wohngebiet (Nödaer Weg) zum Gewerbegebiet 

Heinrich-Credner-Straße 
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o  Antwort vom Fachamt: Aktuell ist es nicht möglich weitere Papierkörbe auf-

zustellen. Dies gilt für das ganze Stadtgebiet, da die finanziellen Mittel 

nicht vorliegen um die entsprechende Unterhaltung und Leerung zu gewähr-

leisten. Die Bürger sollen den anfallenden Müll selbst entsorgen, evtl. im 

nächstmöglichen Papierkorb oder zu Hause.  

o Eine Aufarbeitung der dort aufgestellten Bank wird durch die Ortsteilbe-

treuung beim Fachamt angefragt. 

- Für die Vergabe der Ortsteilmittel Flurerhaltung- und Biodiversitätsmaßnahmen 

2024/2025 wurde, in Abstimmung mit dem Ortsteilrat, durch den Ortsteilbürger-

meister im Februar 2024 der Vorschlag zur Errichtung zweier Bienen-Insektenhotels 

jeweils am Anfang und am Ende der Ritterspornfläche eingereicht. Das Vorhaben 

wurde für die Haushaltsjahre 2024/2025 mit Einschränkungen in die Ortsteilmittel 

aufgenommen.  

- Zum Start des vorherigen Projektes zum Thema Biodiversität - Anlegen einer Ritter-

spornfläche- hat, u.a. unter Teilnahme des Ortsteilbürgermeisters, Vertretern des 

Umwelt-und Naturschutzamtes, des Garten-und Friedhofsamtes, Mitgliedern der 

Gesellschaft der Staudenfreunde sowie eines Rittersporn-Experten aus Potsdam, im 

April 2024 der erste Spatenstich stattgefunden – es gab eine weitreichende Be-

richterstattung in der Presse und im Fernsehen. 

- Leider wurde in diesem Zusammenhang festgestellt, dass die erst kürzlich verlegten 

Bewässerungsschläuche schon teilweise entwendet wurden  

- Der Einbau einer neuen Zentralheizung im Bürgerhaus und Nebengebäude wird 

noch im Mai 2024 abgeschlossen. 

- Ebenso wird demnächst die Sanierung des Herren-WC im Bürgerhaus – Gebäudeteil 

ehemalige Kaufhalle, abgeschlossen – aktuell läuft noch der Innenausbau.  

- Der Ortsteilbürgermeister bitte um Weiterleitung einer Beschwerde das Gewerbe-

gebiet betreffend – Bergrat-Voigt-Str. / Friedrich-Glenk-Str. – mit Fotomaterial. Hier 

wird durch die LKW – Transporter beim Abbiegen immer der Grünstreifen befahren 

und dadurch ist dieser zerstört.  

o Es erfolgt eine Weiterleitung an das Fachamt durch die Ortsteilbetreuung. 

- Hinweis auf die Angebote von AGATHE - Älter werden in Gemeinschaft – diese sind 

insbesondere an alleinstehende Senioren ab 65 Jahren gerichtet.  

- Auf dem Spielplatz wurden nunmehr eine neue Bank sowie ein weiteres Spielgerät 

aufgestellt - beides wird sehr gut genutzt.   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Stampf gez. Tix 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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